
 Cipszerek földjén a Szepességben, tutajozás a goráloknál 

7.h és 7.g osztály Határtalanul utazása 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2022_1-000460  
 

2023.04.18-21. 

 

 Első nap Kassára utaztunk, ahol először felkerestük a rodostói házat, amely a nagyságos 

fejedelem törökföldi emigrációjának állít emléket. Megtekintettük a népszerű kiállítást a 

szabadságharc vezetőjének életéről, személyes tárgyait, egyes bútorait, az újratemetése 

történeti emlékeit. Ezután megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc szarkofágját is a Szent Erzsébet 

dómban. Belvárosi sétánk során megcsodáltuk az Orbán-tornyot, valamint a Lőcsei házat, 

amely Kassa legrégebbi polgárháza, a Márai Múzeumot. Volt egy kis szabadidőnk is a 

városban.  

 Délután érkeztünk meg a Szepesi várral szemben fekvő Szepeshely településre. Az egykor 

nagyhatalmú, „Felvidék Vatikánjának” nevezett Szepesi Káptalan területén sétáltunk, 

körbejártuk a kéttornyos, háromhajós késő román stílusú, 13. században épült Szent Márton 

székesegyházat. Végighaladtunk a kálvárián, Szepesváralján, a szepesi káptalan fürdőhelye 

mellett egy különleges természeti értéket, az Őszszakáll savanyúvizes forrást néztük meg, mely 

a barokk Szent Kereszt kápolna közelében buzog, amely része a Szepesi Jeruzsálem nevű 

búcsújáró helynek.  

 Ezután felsétáltunk Szepes várához, a világörökség részét képező vár részleges felújítás alatt 

állt, nagy része zárva volt a látogatók előtt, ennek ellenére maradandó élményt nyújtott a 

hatalmas erőd és a gyönyörű kilátás.  

 Este értünk szálláshelyünkre, amely szintén csodás környezetben helyezkedett el, bőséges 

vacsorával, kényelmes szobákkal vártak bennünket. 

 
 

 Másnap a régi lőcsei városháza épületében jártunk, amely a reneszánsz világi építészet 

legjelentősebb remekművei közé tartozik a Szepességen. Ma a Szepesi Múzeum működik 

benne, amelyet belülről is megismerhettünk. Idegenvezetőnk segítségével ismerkedtünk az 

óváros híres épületeivel, történetükkel. Lőcse városa felett magasodik a 781 m magas Mária-

hegy, ide vezetett utunk. Minden évben július elején a legnagyobb keresztény 

zarándoktalálkozó helyszínévé válik. Katolikus hívők tízezrei adnak hálát Szűz Máriának a 

https://drive.google.com/file/d/1F-FyLNLkSEHfE0YhPF13m4RgiNjUUTRW/view?usp=sharing


hegytetőn található, a 20. század elejéről származó neogótikus Mária-templomban. A templom 

alatti rétről a Szepesség lenyűgöző panorámája tárult elénk.  

 Délután a Tamásfalvi-kilátóhoz kirándultunk. A Nemzeti Park egyik legszebb panorámája 

fogadott. Belátni innen a Fehér-patak szurdokába, a Hernád áttörésébe, feltűntek a Magas-Tátra 

hegycsúcsai. Bár minden délelőtt picit borús, esős időnk volt, a délutáni kirándulásokra 

szerencsére mindig kisütött a nap. 

 

 Utunk harmadik napján Késmárkon a Thököly várhoz érkeztünk, megtekintettük Thököly Imre 

bronz lovasszobrát. Elsétáltunk a belvároson keresztül az evangélikus templomhoz, ahol 

megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc nevelőapjának, Zrínyi Ilona második férjének, Felső-

Magyarország fejedelmének, a kuruc vezérnek, gróf Thököly Imrének a szarkofágját. 

Meglátogattuk az UNESCO Világörökség részét képező cipszer fatemplomot is. Az 

egyedülálló faépítmény tiszafából és vörösfenyőből épült egyetlen fém alkatrész felhasználása 

nélkül.  

 Ezután végigjártuk Ólubló várát, amely 1412-ben történelmi találkozás színhelye volt: itt 

találkozott egymással Luxemburg Zsigmond magyar király és II. Ulászló lengyel uralkodó. A 

vár a lengyel királyok zálogává vált és a lengyel sztaroszták -vagyis a zálogba kapott szepesi 

városok igazgatásával megbízott személyek- székhelye lett. A vár tövében látható skanzenben 

a gorál-német-szlovák népi építészetbe és népi kultúrába kaptunk betekintést.  

 Napunk legizgalmasabb része következett ezután. Elhaladtunk a felújítás alatt lévő 

Vöröskolostor mellett, majd a Dunajecen gorál tutajokon tettünk vízi túrát a tajtékzó 

hullámokból kiemelkedő sziklák és a zöld fenyvesek között. A Dunajec folyó 800–900 m magas 

festői mészkőszirtek között kanyarog, igazán nagy élményt jelentett gyerekeknek, felnőtteknek 

a meseszép táj. Az út hossza 10 km volt, hajózásunk során tutajosaink a vidékhez kötődő 

legendákkal, valós történetekkel szórakoztattak minket.  



     

Utolsó napunk reggelén látogatást tettünk a rozsnyói Fábry Zoltán Óvoda, Alapiskola és 

Szakközépiskolában. Körbejártuk az intézményt, ismerkedtünk a helyi szakmai képzéssel, 

diákélettel, pedagógusokkal beszélgettünk. 

 A Domicai cseppkőbarlangban rövid túrán vettünk részt, mindenkit lenyűgözött a cseppkövek 

szépsége, a sok különleges forma, a barlang tágassága, története. 

 Végső állomásunk a Beretkei skanzen 2006-ban nyitotta meg kapuit mint tájház és 

vendégház. A 18. sz. közepén épült családi ház célja, hogy a Beretkei család történetén 

keresztül mutassa be a gömöri családok mindennapi életét, tevékenységét.  Hagyományos 

paraszti stílusban épült, viszont a felújítások során modernizálták, így kiszolgálja napjaink 

emberét is. A család régóta foglalkozik méhészettel és az udvari tárlat a méhészek gyakorlati 

eszközeit mutatta be nekünk egészen az 1950-es évektől. A falu határában 2010-ben lett 

kialakítva a Murány-áttörés tanösvény, ahonnan utunk hazafelé vezetett. 

 

 

 
  

 

 


